3 — Elementos basicos del lenguaje

3.1 - INTRODUCCION



Palabras reservadas en Java

abstract assert®** boolean break byte
case catch char class const®
continue default do double else
emun™** extends final finally float
for goto® if implements import
instanceot it interface long natrve
new package private protected public
return shott static strictfp ™™ super
switch synchronized this throw throws
transient try void volatile while
* Palabra clave no usada en la actualidad
** afiadida para Java 2; *** afiadida para Java 1.3
Los terminos null, true v false estan predefinidos pero no son palabras reservadas
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Una minima idea de lo que es un “objeto” hasta que nos detengamos en ello...

Clase es a tipo como objeto es a variable

int varl;
Persona pepe;

varl es una variable dejpo entero
pepe es un objeto de clase persona

Una clase es un “tipo complejo”; una agrupacion de variables (constantes), objetos, e incluso
codigo que puede actuar sobre sus propios elementos u otros.

Un objeto es una capsula (de memoria de ordenador) que tiene un “estado” (determinado por

los valores de sus variables y el estado de sus objetos) asi como un comportamiento (definido
por el codigo que encierra).
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3 — Elementos basicos del lenguaje

3.2 - TIPOS DE DATOS.
IDENTIFICADORES Y
LITERALES



Tipos

Tipos PRIMITIVOS (no son objetos. Java es Hibrido)

Son SIEMPRE IGUALES (no cambian con las plataformas)

| Tipos primitivos

byte |8 bits
Enteros W lm
[complemento a dos con signo] ’T lm

Reales float  [32 bits
[IEEE 754] double |64 bits
Caracteres )
[Unicode] char 16 bits
Booleanos

[dpte. implementacion] L

| wo-tipo

| void

long—float—double]

Conversiones entre tipos primitivas. El sentido de la flecha indica las

conversiones "directas". Las "inversas' tambien se permiten con la
utilizacion de "casting"".

Palabras reservadas en Java

| abstract || assert*** || boolean || break || byte |
| case || catch || char || class || const® |
| continue || default || do || double || else |
| enum*** || extends || final || finally || float |
| for || goto® || i || implements || import |
| instanceof || int || interface || long || native |
| new || package || private || protected || public |
| return || short || static || strictfp** || super |
| switch ” synchronized ” this ” throw ” throws |
| transient ” try ” void ” volatile ” while |

Tienen sus equivalentes como objetos.

(Hay otros tipos s6lo como objetos, p.ej. Binario, precision infinita, etc.)

float f;

double g=3.14159;

f=(float)g;

long 1=32;

/llaconstate 32 es int y se convierte automéaticamentea long

char c=(char)l;

public class MaxVariablesDemo {

public static void main(String args[]) {

/I enteros

byte maximoByte = Byte. MAX_VALUE;
short maximoShort = Short. MAX_VALUE;
int maximolnteger = Integer.MAX_VALUE;
long maximoLong = Long.MAX_VALUE;

/l reales
float maximoFloat = Float. MAX_VALUE;
double maximoDouble = Double. MAX_VALUE;

/[ otros tipos primitivos
char unChar ='S'; /lexiste Character
boolean unBoolean = Boolean.TRUE; //tambien valido: boolean

unBooleano=true

/I (aqui continuaréla definicion de la clase)

}

=0
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Identificadores

IDENTIFICADORES

(letral |83 (letra|digito| |B)*
LITERALES
ENTEED: 1+1-} [0[x] ] constante _entera [{1|L}]

“07 indica constante expresada en octal.
“0x7 indica constante expresada en hexadecimal
“L7 v *1" indican tipo long.
EEAL: 1[t]-} parte_entera,parte fraccionaria [{e|E} {[1+]|-] exponente]
“patrte_entera”, “parte_fraccionaria” ¥ “exponente” son const enteras.
BEOOLEANC: Itrue|false}
CARACTEEES: (glemplos) 'x°, “n’, "w001B’
CADENAS: (ejemplos) “hola®, “\"Hola\""
OBIETC MTULO: null

Identificadores v literales en Java.

Java sensible a la capitalizacion, y no pone limites a la longitud de los identificadores.
Sobre estas caracteristicas se “acuerdan” numerosas convenciones (no las exige el JDK ni los

IDES, pero las siguen los desarrolladores), p.ej. “esto” es un objeto, “Esto” es una clase,
“setElement” es una rutina que tiene por funcion dar valor a un objeto o variable “element”, etc
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Operadores

Operador de asignacién

| Cp.

| Uso | COperacion

| opl = opg |Asiqna Op2 a opl

Operadores Aritméticos

| Op. I Uso | Descripeim

| + | opl + opZ |Suma oply opz (*también usado como concatenacién de cadenas)
| - I opl - opZ |R.Esta op2 de opl

| * I opl * opZ | Lultiplica opl pot op2

| I opl / opZ | Divide opl por op2

| | op1 % op2 |Obtiene el resto deladivision de opl entre op2

i ++ | op++ | Incrementa op en 1; evaliaop antes del meremento

| ++ I ++op | Incrementa op en 1, evaldaop después del mcremento
| -- I op—- | Decrementa op en 1; evalia op antes delincremento

| -= I --op | Decrementa op en 1; evahia op después del incremento
i + I +op “Protueve” op aintsies byte, short, 0 char

| - -op | Niega op aritméticamente

-

.

Entonces (z= ++x + vy) resulta x=2, v=1, z=3

Entonces (z= =t++ + vy) resulta x=2, v=1, z=2

++op opt++ ——op op—-— \
soH=1l e yw=l

Equivale a {m=x+1;z=x+v}
soH=1l e yw=l

Equivalea {z=x+yv ; =x=x+1l}

Lo mistno sucede con —op v op—— /
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Operadores

Operadores Relacionales ¥y Condicionales
| Op. | Uso | “true §...
| = | opl = opZ | opnl 3 mavor gue opg
| = | opl *= opZ | opl es mayor 0 igua que opZ
| < | opl < opZ | opl BS MENOY QUE apZ
| == | opl <= opd | opl esmenor 0igua que opZz
| == | opl == op2 | opl ¥ opz soniguaes
| 1= | opi 1= opz  |opl¥ opz son distintos
I
| [ | opl £& opZ | opl ¥ ap? son atnhos v e, evalia op2 condicionalmente
| [ ] | opl || opZ |hien opl 0 hen opz 85 “twryue”, evalia gpz condiciona mente
| l | I op | op &5 falso
| & | opl & op2 | opl ¥ op? son ambos ciertos, siempre evalia opl ¥ op2
| | | opl | opZ |1:|:i_en opl ohien ap? B8 “erue”, siempre evalla onl ¥ op?
| ~ | op1 ~ opz | si op1 7 0p2 son uno cierto ¥ otro falso

Operadores de desplazamiento y logicos

| Op. | Uso | Operacion

i I opl => opZ | Desplaza los bits de opl aladerechaen opZ posiciones

== I opl << opd |Desplaza1|:|s bits de opl alaizquierda en opZ posiciones

s | opl ==> opZ | Desplazalos bits de opl aladerechaen opZ posiciones (sin signo)

- opl " opZ [“Oexclusive” logico bita bit

|

|

|

| & | opl & op2 |[“V légico hitahbit
| | | opl | op2 |“Or logico bitabit
| |

|~ |

~0pZ | Complementa bit abit
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Operadores

Otros operadores

| Op.

se

| Description

7

opl 7 opiZ

op3

81 opl &5 “true”, devuelove gpz, sino,
devuelve op3.

[]

type []

Declaraun array de longitud indeterminada de
elementas tipo.

[]

type[ opl

]

Creaun array con opl elementos. Usado con
nEw.

[]

opl[ opZ ]

Accede d elemento deindice opZ en el array
opl. Losindices comienzan en cero ¥ wan
hasta lalongitud menos uno..

opl. opZ

| Ez unareferenciaal miembro gpz de gpl.

£

opl { params

}

Declarao llama al método llamada op1 con

los parametros especificados. Los pardmetros
en la lista se separan por comas, v éstapuede
gstar vacia.

(type)

(type)

opl

Convierte (cast) opl al ipo “type”. Searroja
una excepoidn s1eltipo de opl no ez
compatible con S eype.

e

new opl

Creaun nuevo objeto o array. gpl esuna

llamada a un constructor o una especificacidn
de array.

instanceof

opl instanceof opZ

Devuelve el waor “true” 8 opl gsuna
instancade gpz

http://gtts.ehu.es/German

: N

opl ? opl: op3

21 b=true, x=1 e yv=2
Entonce: (z = b?x:v) resulta =z=1
31 b=false, x=1 e v=2
Entonces {2z = b?x:vy) resulta ==2

k{:-: ¥ & ¥ pusden ser expresione{s/

(véase ejemplo en sentencia if-then-else)

Operadores de asignaciéon combinados

Op. Uso Equivalentea

+= opl += opa lopl = opl + opZ
-= opl -= apZ opl = opl - opd
*= opl *= opZ opl = opl * opZ
/= opl /= opZ opl = opl / opZ
%= opl %= opZ opl = opl % opZ
E= Dp; E= ng Dpé = Dpé [4 ng
| = opl |= opZ opl = opl | opZ
= opl = opZ opl = opl & opZ
<= opl === opZ [opl = opl << opZ
= opl == opz |opl = opl >> op:
=rx= | opl ==>= opZ |opl = opl === opZ




Precedencia de operadores

Asociatividad

£ R A A O D N O A A A M

Operadores

(0
-~ 1+t -
new (tipo)expre=zidn
* lI,-" 95

+ —_

el P o RRR

< «= » »= ilnstanceof

o

= *= lI."': 2= 4= —= L= s s
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3 — Elementos basicos del lenguaje

3.3 — SENTENCIAS



J. r& *

t b I8

DO,

LR

(1)

Hodo de e Hodo de decisifn,. Modo deTendén
{camsa combio de sctedo)  (predicado lagio )
\Los tres elementos bdasicos para construir \Los tres elementos suficientes pava cowstruir
diagramas de flujo programas sin GOTO
1 nodo 2 nodos 3nodos
@ (b) < ©
4 nodos

=y

ol e

N <> [ <>
<>
<
X -

/ Funcidn (coraposicidn) \
Pritaos basicos
Identicdad
Funciones parciales no efectivas

fyIf ... Then ...
2 While ... Do ...
b Do ... While

DIf. Then..Else ..
1 Do ... Whils ... Do ...

N S/

b
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Un programa primo no puede
subdividirse en blogues con una sola

entrada y una sola salida.

Un programa compuesto con sus
estricturas primas.




ifT (expresion) sentencia;

Palabras reservadas en Java
abstract || assert®** || boolean || break || byte |
case || catch || char || class || const® |
e | et | wwases | e | e |
o | oteass | nd | foaly | ol |
B | weoots | s | mplemens | _impon |
instanceof | int | interface || long | native |
new || package || private || protected || public |
return || short || static || strictfp** || super |
switch || synchronized || this || throw || throws |
transient || try || void || volatile || while |

it (expresion) sentencial;
else sentencia2;

If (then) else

Utilizando el operador ternario:
premio= (humeroBoleto==numeroSorteo)? 1000 :0;

Otro ejemplo mas sigificativo:
int signho=(exponente%2==0)?1:-1;

Ejemplos tomados de Angel Franco: http://www.sc.ehu.es/sbweb/fisica/cursoJava/lntro.htm

http://gtts.ehu.es/German



http://www.sc.ehu.es/sbweb/fisica/cursoJava/Intro.htm�

Generalizacion:
If (expresion==valor_1) sentencia_1
else if (expresion==valor_2) sentencia_2
else
if (expresion==valor_N) sentencia_N
else sentencia_N+1;

switch(expression){
case valor_1: sentencia 1;* break;
case valor_2: sentencia 2;* break;

case valor_N: sentencia N;* break;
default: sentencia N+1;*

}

| sentencial ‘ ‘ sentencial ‘ | sentencia’ | | sentenciad |

switch (mes) { | ‘ ‘

case 1:
case 3
case 5
7
8

case
case
case 10:
case 12: numDias = 31; break;
case 4:
case 6:
case 9:
case 11: numDias = 30; break;
case 2: if ( ((afio % 4 == 0) && !(afio % 100 == 0)) || (afio % 400 == 0) )
numDias = 29;
else numDias = 28; break;
default: numdias=0;
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for (inicializacién; condicién de mantenimiento; incremento) sentencia

11 WVECES

while (expresion) sentencia

do sentencia while (expresion)

Verdadero
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break, continue y etiquetas

for (int 1 = 0; 1 < 10; i++) {
// .. .otras sentencias
if (condicionFinal) break;
// .. .otras sentencias

} }

for (int 1 = 0; 1 < 10; i++) {
// . ..otras sentencias
if (condicionFinal) continue;
// . ..otras sentencias

while (true) {
//. . .otras sentencias
if (condicionFinal) continue;
//...otras sentencias (en algun punto un break)

while (true) {
// .. .otras sentencias
if (condicionFinal) break;
// .. .otras sentencias

} +
nivelX: nivel%: o -
for (int i=0; i<20; i++) { for (lnt//l—O, ;<20, i++) {
//... } A
while (j<70) { while U;ZO) {}
/... } A N
if (i*j==500) break nivelX; |;/(| 'J==500) continue nivelX;
//... } /7 .-}
//. .. 3 T
}

return

Return ;
Return expresion;
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public class Prueba {

public static void main(String[] args) { break con etiqueta

nivelX:

int j=0;

for (int i=0; i1<10;
System.out.print(*"\nfor “+i+": ");

i++) {

Jj++; }

while (J<10) {
it (i*J==32) break nivelX;
System.out.print(""("+i+"H ) )

System.out.printInC"for end™); }

C:\>java Prueba

for O:

for 1:

for 2:

for 3:

for 4:

C:\>

(0.0) (0.1) (0.2) (0.3) (0.4) (0.5) (0.6) (0.7) (0.8) (0.9) for end
(1.0) (1.1) (1-2) (1.3) (1.4) (1.5) (1.6) (1.7) (1.8) (1.9) for end
(2.0) (2.1) (2-2) (2.3) (2.4) (2.5) (2.6) (2.7) (2.8) (2.9) for end

(3.0) (3.1) (3-2) (3.3) (3.4) (3.5) (3.6) (3.7) (3.8) (3.9) for end

(4.0) (4.1) (4.2) (4-3) (4.4) (4.5) (4.6) (4.1
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public class Prueba {
blic static void main(String[] ) { - -
B e continue con etiqueta

for (int i=0; i<10; i++) {
System.out.print("\nfor "+i+": ');
int j=0;
while (J<10) {
if (i*J==32) continue nivelX;
System.out.print(""C"'+i+".H ) ) ;
it}
System_out_printIn("for end™); ¥

C:\>java Prueba
for 0: (0.0) (O.
for 1: (1.0) (1.
for 2: (2.0) (2.
for 3: (3.0) (3.

for 4: (4.0) (4.
for 5: (5.0) (5.

for 6: (6.0) (6.

for 7: (7.0) (7.

for 8: (8.0) (8.
for 9: (9.0) (9.

C:\>
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